Obsah dotazu:

Jaké prevysSeni hodnoty expozice hodnotou nemovitosti je p¥i pouziti
standardizovaného pfistupu povazovédno za "vyznamné pfevysSeni"?
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Schvalil: RNDr. Pavel Vacek, CSc., M.B.A.
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Predpis
(nebo oblast)

Vyhlaska &. 123/2007 Sb. (v platném znéni)

Ustanoveni

Pfiloha ¢. 4 bod 9 pism. A.c) bod 4

Vyklad

Platnd legislativa EU ani ceskéd legislativa nevymezuji, jaké
prevyseni je mozné povazovat za vyznamné. V daném pripadé Je
tak treba aplikovat obecné zédsady pro fizeni rizik obsazené
zejména v zakoné o bankdch a ve vyhlaSce, ze kterych vyplyva,
Zze povinnéd osoba musi mit sama stanovenou Jjasnou politiku
v této véci. Orgadn dohledu nasledné kontroluje splnéni tohoto
pozZadavku.

Podminka vyznamného ptrevySeni hodnoty expozice maZe byt
splnéna i1 jen pro ¢ast expozice.

Podplrné lze vychdzet 2z LTV stanoveného pro uUcely tradného
kryti hypotecnich zastavnich listd (podle § 30 odst. 1 z&kona
o dluhopisech ¢ini maximdlné 70 %) nebo z miry zajisténi
pozadované podle prilohy ¢. 16 k vyhlaSce u pfristupu IRB

Q

(tato mira ¢ini 140 % hodnoty expozice, coz odpovida LTV ve
vy3i priblizné 70 %). Tato hodnota by méla byt standardné
aplikovana na obytné nemovitosti. U nebytovych nemovitosti by
mélo byt pozadované LTV pfrisnéjsi (podle prilohy ¢&. 4
k vyhladsce mlze v pfipadé krytych dluhopistd <¢init maximdlné
60 % a ve zvlastnich pripadech maximalné 70 %).

Dand otédzka byla feSena 1 na urovni EU, a to v pracovni
skupiné zabyvajici se transpozici smérnice 2006/48/ES (dotaz
CRDTG Q148). 7Z odpovédi EK vSak pouze vyplyva, Ze TuUcelem
prezajisténi Jje zabezpedit, aby byla v pfipadé selhani
dluZnika hodnota zastavy dostatec¢nd pro pokryti zuastatku
expozice a byl tak splnén pozZadavek na plné zajisténi.
Takovyto poZadavek mlize byt povaZovan za splnény tehdy, pokud
by povinnad osoba vychdzela pt¥i stanoveni poZadované miry
prezajisdténi naptiklad z historickych udaja o vytéZnostech ze
zpenézeni (nebo prinejmensim z Utdaju o volatilité cen)
s prihlédnutim k aktudlni situaci na trhu. Zohlednit Jje
nicméné tr¥eba i individudlni charakteristiky zajisténi, nap?t.
uc¢elové urc¢eni nemovitosti nebo jeji umisténi, a dobu
nezbytnou pro zpenézeni nemovitosti s podobnymi
charakteristikami.
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